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Unterrichtung 

 

über die Ergebnisse der Sitzung des Ausschusses  
für Tourismus, Gewerbe und Kultur der Ortsgemeinde Thalfang  

am Donnerstag, dem 12. Dezember 2019  
 

============== 
 
 
Zu TOP 1:  Planungen für das Jahr 2020 
 
Neujahrsempfang 2020: Die Ausschussmitglieder sprechen sich einstimmig dafür 
aus, in 2020 wieder einen Neujahrsempfang durchzuführen. Diese Veranstaltung ist 
ein Mehrwert für das Gemeinwohl in der Ortsgemeinde. Der Neujahrsempfang soll 
neu organisiert und die Kosten durch diverse Eigenleistungen reduziert werden. Der 
noch festzulegende Personenkreis soll aus Bürgern bestehen, die sich für die 
Ortsgemeinde eingebracht haben. Angedacht ist: „Die jungen Väter“, „Märker 
Senioritas“, Vereinsvertreter und ausgeschiedene Rats- und Ausschussmitglieder 
einzuladen. Terminiert ist der Neujahrsempfang auf den 17. Januar 2020 alternativ 
31. Januar 2020. 
 
Der Vorsitzende informiert über die Veranstaltungen in der Ortsgemeinde, im 
kommenden Jahr. Dabei werden besonders der Kunst-Handwerkermarkt sowie das 
Jubiläum 50-Jahre Partnerschaft mit Villeneuve-la-Guyard erwähnt. Bei diesen 
Veranstaltungen ist ein hoher organisatorischer Aufwand erforderlich.  
 
Am Straßenfest werden sich sehr viele Vereine und Interessengemeinschaften mit 
diversen Angeboten beteiligen. Dies wird von den Ausschussmitgliedern positiv 
aufgenommen. 
 
Wolfgang Junk, informiert über die Neuausrichtung des MTB – Erbeskopfmarathon 
2020.  
Da es in den letzten Jahren im Bereich der Nationalparkkulisse rund um den 
Erbeskopf nicht mehr möglich war, attraktive Streckenabschnitte zu nutzen und als 
Ausweichmöglichkeiten nur noch asphaltierte, breite Wege zur Verfügung stehen und 
dies verstärkt zu negativen Bewertungen und einer rückläufigen Teilnehmerzahl 
führte, haben die Organisatoren vereinbart, die Strecken in Gänze umzulegen. Dabei 
wird aus den o.g. Gründen keine Strecke mehr über den Erbeskopf verlaufen. Die 
Planungen gehen in Richtung Beuren, Prosterath, Naurath, Büdlich und Breit. 
Bezüglich der Festlegung der angedachten Strecken, wird es Anfang Januar ein 
Treffen mit den beteiligten/betroffenen Ortsgemeinden, Revierförstern, Jagdpächtern 
sowie den Verwaltungen geben. Die Ausschussmitglieder bedauern die Vorgaben 
seitens der Nationalparkverwaltung. 
 
 
Zu TOP 2:  Zukunfts-Check Dorf  
 

Der Vorsitzende informiert, dass nach Fastnacht 2020 mit der Kreisverwaltung ein 
Infoveranstaltung terminiert werden soll. Im Zuge der Veranstaltung sollen 
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anschließend Arbeitskreise mit Bürgerbeteiligung gebildet und die weitere Planung 
organisiert werden.  
 

 
Zu TOP 3:  Informationen und Verschiedenes  
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass am 21.12. eine Waldbegehung stattfindet. Treffpunkt 
ist um 09.00 Uhr am Haus der Begegnung. Die Ausschussmitglieder sind hierzu 
eingeladen.  
 
Weiterhin informiert er: 
Das es 2 potenzielle Käufer von Gewerbeflächen gibt. Rund 4.000qm² stehen zum 
Verkauf. Darüber hinaus sind die zur Verfügung stehenden Flächen des 
Betriebshofes der Ortsgemeinde Thalfang teilweise vermietet. 
 
Daniel Thiel informiert über den geplanten neuen Wanderwegen, das 
„Traumschleifchen - Der kleine Märker“. Die Eröffnung des rund 5km langen 
Wanderweges ist im Zuge der Wanderwochen der Nationalparkregion Hunsrück-
Hochwald, am 29. April geplant.  


